# 战"疫"要劲时, 战"贫"再加把劲!

中央各部门助力脱贫攻坚很给力

#### □新华社记者 侯雪静 王博

疫情影响下,脱贫攻坚工作面临一 些困难,但对打赢脱贫攻坚战,中国不

习近平总书记近日指出,到2020 年现行标准下的农村贫困人口全部脱 贫,是党中央向全国人民作出的郑重承 诺,必须如期实现。

面对疫情带来的"新难题",全国上 下迅速行动,中央各部门近期密集发布 政策文件,一系列"硬核"攻坚措施已经 安排就位,正在派发到田间地头。

#### 【老百姓问】种子、农药、化肥 好买不?

在重庆丰都县三建乡红旗寨村,重 庆市人大常委会办公厅扶贫集团派驻 三建乡廖家坝社区第一书记章烈正组 织群众抢收、销售雷竹笋。"我们既高度 重视疫情防控,但也不能让付出的辛苦 白费了。"章烈说,防控好疫情的前提 下,绝不能误了农时和生产。

三建乡是重庆十八个深度贫困乡 镇之一,受疫情影响,像三建乡一样的 贫困地区道路、物流尚未完全恢复,怎 样将种子、化肥等农资及时送到贫困户 手中?

#### 【有关部门答】尽最大努力不 耽误百姓种地。

为了帮助贫困户不误农时、保障生 产,中央各部门坐不住了,全方位出台 政策,目标指向:不误农时。

国务院扶贫开发领导小组要求各 地"做好春耕备耕工作,组织做好种苗、 农资供应,确保农业生产不受影响"。

中华全国供销合作总社对各级供 销社发了"动员令",要发挥物流优势, 打通"最后一公里",将优质农资送到贫 闲户手中,

国务院联防联控机制公开热线电 话等问题反映和受理渠道,及时解决农 产品稳产保供中存在的突出问题,力戒 形式主义、官僚主义。

## 【近期实招划重点】

"送到田间地头"——农资"国家 队"之一的中化集团在各地推行农资点 对点配送,遇到"堵点"要"蚂蚁搬家"式

"保证'钱袋子'充足"——政策性 银行也行动起来了,截至2月底,农发 行发放支持春耕备耕贷款达175亿元, 发放种子、化肥、农机装备等农资农技 贷款50亿元,发放高标准农田建设、农 村土地流转及规模化经营贷款60亿 元,支持疫情防控和春耕备耕两不误。

#### 【老百姓问】我们出不去,企 业缺工人, 作办?

"村里劳动力有富余,但赶上疫情, 不能集中用工。一些扶贫车间要开工 复工,同样面临这种两难困境。"河南省 扶贫办有关负责人介绍,还有一些外出 务工人员,也同样面临暂时无法复工的 难题。

#### 【有关部门答】力争让人有活 儿干,活儿有人干。

国务院扶贫开发领导小组提出,要 打通三大主要渠道帮助贫困户解决复

"加强输出"——利用东西部扶贫



协作等工作机制,加强输出地和输入地 有效对接。

"就地就近"——利用扶贫车间、公 益岗位等,促进贫困人口就近就地就

"公益岗位"——结合规范村级光 伏扶贫电站的收益分配开发公益岗位, 妥善安置因疫情暂时无法外出务工的 贫困劳动力。

复工急需的物资和设备,中央各部 门已着手解决。

农业农村部、国家发改委、交通运 输部联合发出通知,要求除武汉等疫情 严重的城市外,各地都要允许饲料和畜 禽屠宰加工企业复工,不得设置审查核 准等限制条件。

交通运输部、农业农村部还要求 将春季农业生产物资和农机具转运纳 入应急运输绿色通道政策范围,确保物 资和农机具运输车辆不停车、不检查、 不收费,优先通行。

想留乡创业?农业农村部将给创 业补贴,做一对一创业培训、提供创业 咨询等帮助贫困劳动者提升创业能力。

## 【近期实招划重点】

国务院扶贫开发领导小组提出,吸 纳就业的企业和市场主体无论大小都 有支持,贫困户愿意复工加大奖补:

"吸纳就业有支持"——对疫情防 控期间复工复产的扶贫车间和当地企 业、参与东西劳务协作的扶贫企业,依 据吸纳贫困劳动力规模,按规定落实相 关政策,有条件地区可加大支持力度。

"外出务工有补助"——对疫情防 控期间外出务工的贫困劳动力按规定 给予交通和生活费补助,有条件地区可 加大奖补力度。

"复工生产有补贴"——对带动贫 困户发展的扶贫龙头企业和合作社等 带贫主体,可给予一次性生产补贴和贷

"致贫返贫有帮扶"——对因疫情 导致生活陷入困境的贫困群众按现有 支持渠道及时落实好针对性帮扶措施, 确保基本生活不受影响。

【老百姓问】扶贫项目会不会

#### 因为缺钱黄了?

目前在一些地区,农村扶贫项目尚 未完全恢复,人们担心延期开工,项目 会黄了,也有人担心项目缺钱支持不下

#### 【有关部门答】优先保障扶贫 项目,争取早开工早见效。

财政部等明确2020年新增中央财 政专项扶贫资金要向受疫情影响较重 地区适当倾斜。已提前下达的财政专 项扶贫资金,要优先支持与疫情防控相 关的影响脱贫攻坚任务完成的扶贫项

为了能够让项目早日开工、早见成 效,相关中央部门要求县级脱贫攻坚项 目库要动态调整。对影响脱贫攻坚成 果、急需实施的项目优先入库,优先安 排资金支持。优化项目采购流程,确保 项目早开工实施见效。

疫情以来,国务院扶贫办、中国银 保监会联合下发通知,要求各级扶贫部 门和银行保险监管部门努力化解疫情 影响,充分发挥扶贫小额信贷作用,帮 助受疫情影响贫困户尽快恢复生产,实 现稳定脱贫。

## 【近期实招划重点】

"保持扶贫小额信贷政策稳定性, 不抬高贷款门槛,不缩短贷款期限""期 间发生逾期的不纳入征信失信记 ·国务院扶贫办、银保监会表示, 将适当延长受疫情影响贫困户扶贫小 额信贷还款期限

农发行创新发行"战疫情、助脱贫" 双主题金融债券50亿元、首发支持企 业复工复产主题债券30亿元 …… 金融 "活水"送到田间地头。

#### 【老百姓问】土特产卖不出村 怎么办?

海南桥头地瓜是从来不愁卖的优 质品种,今年却滞销了。"以往春节期间 每天可以卖200吨,今年最好的一天卖 了300多公斤。"海南澄迈县桥头镇西 岸村农民王林芬是当地农业合作社带 头人,除了合作社20多户贫困户的地 瓜,还把全村170多户的地瓜收了过

来,"本想等着春节旺季多赚些钱,结果 滞销急得几天睡不着觉。"

受疫情影响,寄托着农户增收希望 的湘西椪柑、大凉山红颜草莓、攀枝花 红瓤西红柿等一批特色农产品都面临 滞销困境。

# 【有关部门答】部委牵线搭桥

国务院扶贫办、中央网信办、教育 部、农业农村部、商务部、国务院国资 委、全国工商联等七部门全部行动起 来,依托政府采购政策,联合开展消费 扶贫行动,全方位举措帮助贫困户解决 "卖货难"问题。

"对接城市'菜篮子''米袋 子'"——精准对接东部地区和大中城 市居民对优质安全扶贫产品的需求。

"帮忙结对子"——支持引导有基 础、有实力、有诚信的市场主体和有意 愿的地区开展消费扶贫行动创新试点。

"成果算考核"——将消费扶贫纳 入东西部扶贫协作和中央单位定点扶 贫考核。

"线上靠电商,线下设专柜"——线 上线下相结合,线上主要依托电商平 台,线下重点组织动员各类市场主体设 立消费扶贫专柜、专区、专馆等。

为方便农民群众和涉农企业及时 反映问题,农业农村部增设多部热线, 专门受理疫情防控期间涉及种植业、养 殖业、农产品产销秩序等问题来电。

## 【近期实招划重点】

主动帮助农民"带货"-村部直接牵线搭桥,召开全国农产品产 销对接会议,会上宣布成立"全国农产 品产销对接公益服务联盟",各大电商 平台积极参与进来,开辟专区、免费置 顶、数据导流……各大电商将最宝贵的 流量几乎都给了贫困地区的农产品。

上线"保供给,防滞销"专区——由 中华全国供销合作总社建设的扶贫 832平台,依托政府采购的特殊政策, 加快审核、物流保障、专项采购……帮 助农户减少损失。

(新华社北京3月15日电)

## 国资委党委

# 组织实施国资央企"抗疫 稳岗扩就业"专项行动

者 王希)记者15日从国务院国资 委了解到,国资委党委日前印发紧 急通知,要求中央企业大力推动 "抗疫稳岗扩就业"专项行动,聚焦 高校毕业生、农民工、贫困地区劳 动力三类重点人群,扎扎实实促进 稳就业。

通知要求各中央企业迎难而 上、顶压前行,除受疫情冲击较大 的企业外,确保实现2020年度接 收高校毕业生人数、农民工用工

新华社北京3月15日电(记 数、新吸纳就业人员总数均不低于 2019年度,为决胜全面小康、决 战脱贫攻坚作出更大贡献。

> 据了解,国资委将组织中央企 业和有关单位依托中智招聘网 (zhaopin.ciic.com.cn) 和国聘网 (www.iguopin.com),开展"抗疫 稳岗扩就业、国资央企在行动"大型 网络招聘活动。活动3月中旬全面 启动,6月底结束,免费提供信息发 布、简历收集、笔试面试、人才测评 等服务。

国家新闻出版署

# 启动"3·15"质检活动和 中小学重点教材检查工作

新华社北京3月15日电(记 者 史竞男)记者从国家新闻出版署 获悉,为推动印刷复制业高质量发 展,国家新闻出版署15日启动2020 年"3·15"质检活动,并对中小学重 点教材印制发行工作进行检查。

据介绍,活动重点围绕党的创 新理论研究阐释读物,决胜全面小 康、决战脱贫攻坚等主题出版产品 以及新冠肺炎疫情防控读物,加强 生产巡查并开展产品抽检,同时兼 顾其他品种出版产品质量抽检;重 点对 2020-2021 学年秋季中小学 1年级至9年级国家统编教材印制 发行工作进行检查,兼顾其他品种 中小学教材教辅质量抽查。

国家新闻出版署强调,各地出 版主管部门要做好统筹安排,集中 优质产能确保中小学重点教材保 时、保质、保量完成印制,协调相关 发行单位做好教材的仓储运输,确 保"课前到书、人手一册"。

据了解,国家新闻出版署要求 各地根据当前疫情防控形势精准施 策,分区分级统筹安排好有关工 作。根据疫情防控形势,适时组织 出版产品质量监督检测中心对在京 重点印刷复制企业进行巡查,对全 国出版印制发行单位进行随机抽 查;向各地反馈抽检结果,组织指导 各地对存在图书印制质量问题的责 任单位进行行政处罚。

# 广州查获118万只 违法经营的口罩

新华社广州3月15日电(记 者 胡林果)广州市市场监督管理局 在15日举行的新闻发布会上通 报,广州市开展了打击非法制售口 罩等防护产品的专项执法行动,已 立案查处伪劣口罩等防护用品案84 宗,查获违法经营的口罩118万

此外,截至3月11日,广州市场 监管部门还查处了涉疫价格违法案 件274宗,移送公安追究刑事责任4 宗。所办结的70宗案件中,哄抬价 格案有28宗。

疫情期间,广州市畅通涉疫消 费维权渠道。对涉及预订酒店退 款、票务改签退费、预订餐饮退费等 投诉举报逐一跟踪督办。从1月20 日至3月11日,全市市场监管系统 处置各类涉疫咨询、投诉及举报2.8 万宗。



# 南京:谷里花开迎春来

3月14日,游人在南京市江宁区谷里街道徐家院村观赏郁金香。 近日,南京市江宁区谷里街道徐家院村约60万株郁金香和近40亩 油菜花盛开,美丽的乡村景色让人感受到浓浓的春天气息

(新华社记者 季春鹏 摄)

(上接第1版)要采取恢复期血浆、干细 胞、单克隆抗体等先进治疗方式,提升重 症、危重症救治水平,尽量降低病亡率。

文章指出,要推进疫苗研发和产业化 链条有机衔接,为有可能出现的常态化防 控工作做好周全准备。疫苗作为用于健康 人的特殊产品,对疫情防控至关重要,对 安全性的要求也是第一位的。要加快推进 已有的多种技术路线疫苗研发,同时密切 跟踪国外研发进展,加强合作,争取早日 推动疫苗的临床试验和上市使用。加快建 立以企业为主体、产学研相结合的疫苗研 发和产业化体系,建立国家疫苗储备制度。 文章指出, 要统筹病毒溯源及其传播

途径研究, 搞清楚病源从哪里来、向哪里 去。利用病毒蛋白和不同受体的结合特 征,评估可疑动物作为中间宿主的可能 性,利用人工智能、大数据等新技术开展 流行病学和溯源调查,提高精准度和筛查

文章指出,要做好患者康复和隔离群 众的心理疏导工作。病人心理康复需要一 个过程,很多隔离在家的群众时间长了会 产生这样那样的心理问题,病亡者家属也 需要心理疏导。要高度重视他们的心理健 康, 动员各方面力量全面加强心理疏导工

文章指出, 要完善平战结合的疫病防

控和公共卫生科研攻关体系。重大传染病 和生物安全风险是事关国家安全和发展、 事关社会大局稳定的重大风险挑战。要把 生物安全作为国家总体安全的重要组成部 分,坚持平时和战时结合、预防和应急结 合、科研和救治防控结合,加强疫病防控 和公共卫生科研攻关体系和能力建设。要 统筹各方面科研力量,提高体系化对抗能 力和水平。要加强战略谋划和前瞻布局, 完善疫情防控预警预测机制,及时有效捕 获信息,及时采取应对举措。要研究建立 疫情蔓延进入紧急状态后的科研攻关等方 面指挥、行动、保障体系,平时准备好应 急行动指南,紧急情况下迅速启动。

文章指出, 要坚持开展爱国卫生运 动。从人居环境改善、饮食习惯、社会心 理健康、公共卫生设施等多个方面开展工 作,特别是要坚决杜绝食用野生动物的陋 习,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

文章指出,要加强疫情防控科研攻关的 国际合作。公共卫生安全是人类面临的共 同挑战,需要各国携手应对。当前,新冠肺 炎疫情在多个国家出现,要加强同世卫组织 沟通交流,同有关国家特别是疫情高发国家 在溯源、药物、疫苗、检测等方面的科研合 作,在保证国家安全的前提下,共享科研数 据和信息,共同研究提出应对策略,为推动 构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

# 地块中止恢复公告

我单位于3月11日在《安阳日报》发 布GZZ-2019-14地块中止公告,现将该 地块进行中止恢复。

特此公示

安阳市示范区公共资源交易分中心 2020年3月16日

安阳县自然资源局

# 河南牧原肉食品有限公司滑县年屠宰200万头生猪项目环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人 民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众 参与办法》(生态环境部令第4号)等文件的要求, 河南牧原肉食品有限公司滑县年屠宰200万 猪项目环境影响评价报告书征求意见稿已编制完 成,现将有关事宜公告如下: 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络

链接及查阅纸质报告书的方式和途径 征求意见稿网络获取链接:

https://pan.baidu.com/s/1khg0UrkYri -IW94OrJT8RYw 提取码: 6wen 2.纸质版查阅 如需查阅环境影响报告书征求意见稿纸质

版全文,您可以通过电话、电子邮件以及书信的

形式与规划单位或环评单位联系,具体联系方式 .单位名称:河南牧原肉食品有限公司 联系人:秦永兴 联系电话:17613802690 单位地址:河南省南阳市卧龙区龙升工业园 牧原集团

联系人:王工 联系电话:18530633955 通讯地址:河南省安阳市北关区金豪商务 二、征求意见的公众范围 本次征求意见的范围:本次规划范围内受影响的及关注本项目建设的公民、法人、其他组织。

2.评价单位:河南省波光环境评估服务有限

三、公众意见表的网络链接 公众意见表链接为: https://pan.baidu

com/s/1Kcly\_AXl\_5bWUgMDLzCheQ 提取 码:nciz。 请将填写的公众意见表发送至电子邮 箱:hnboguang@163.com。 四、公众提出意见的方式和徐径

请公众以向建设单位或环评单位公示的联系 京公从以问建设单位以环坪单位公示的联系 方式发送电子邮件、电话、写信等方式,发表对本项目建设及环评工作的建议和看法。环境影响报 价单位将在本项目环境影响报告书中真实记录公 众的意见和建议,并将公众的宝贵意见、建议向项 目的建设单位和有关部门反映。 五、公众提出意见的起止时间 公众提出意见的起止时间

公众提出意见的期限和公示时间为2020年3月16日~2020年3月27日,共10个工作日。\_ 河南牧原肉食品有限公司 2020年3月16日

# 中远拍(2020)第4号 受委托,我公司定于2020年3月

24日下午3时在林州市禧福苑酒店三 楼会议室对以下标的讲行公开拍卖。 林州市横水镇乔家屯村、晋家坡

村、河北村、南庄村、翟曲村共计五处 毛石约6000吨,打包拍卖。 展示时间:自拍卖公告之日起

件到报名处(林州市人民医院杏苑小

账号: 展示地点:标的物所在地 展示联系电话: 13700723269 报名电话:13525801901 凡有意参加竞买者,请于2020 年3月23下午5时之前携带有效证

#### 区6号楼2单元2102室)办理竞到 丰续,并将竞买保证金2万元交到指 定账户,不成交者竞买保证金5个工 作日内如数无息退还。

开户名称:河南中远拍卖有限公司 开户银行:中原银行安阳铁西支行 7011512009010001099

13346643113 河南中远拍卖有限公司 2020年3月16日

公

### 受委托,我公司定于2020年3月23日15时在安阳 -体化示范区公共资源交易中心第二开标 行拍卖会,公开拍卖:洁净型煤及散煤一批。详情请与 我公司联系,或关注微信公众号:瑞德拍卖。 有意竞买者请于3月19日、20日17时前,到我公司

刷卡缴纳保证金壹万元(不接受转账及现金),办理竞买手续后参加竞买。竞买不成功者,保证金于拍卖会结束后3日内全额无息退回。疫情期间,为确保安全,竞买人 需按规定进行登记人场,做好防疫措施,并遵从工作人 员安排人场就座,每位竞买人士只允许一人人场。

联系电话:3156503 13598109795

展示时间:3月19日、20日 公司地址:安阳市铁西路122号军转站院内 河南省瑞德拍卖有限公司 2020年3月16日